

රට ට සෙන සඳන කඳුකරයේ තේ පැල තවන

ශ්‍රී ලංකාවේ අපනයන බෝග අතරට ඉහළින්ම පැමිණ සිටින්නේ “තේ” බෝගයයි. තේ කර්මාන්තය වනාහි ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකය ට සෘජු ලෙස බලපෑමක් ඇති කළ හැකි බෝගයක් වශයෙන් හඳුන්වා දිය හැකිය.

මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයේ යටිනුවර වැඩි වශයෙන් තේ වගාව සාර්ථකව පවතින ප්‍රදේශයකි. රාජ්‍ය හා පෞද්ගලික ඉඩම්වල අක්කර සිය ගණනින් තේ සිටුවා තිබේ. විවිධ වර්ගවලට අයත් තේ ප්‍රභේද මේ ප්‍රදේශයේ රෝපණය කර තිබීම විශේෂත්වකි. විශේෂයෙන් 2023, 2025, 2026, 2048 වර්ගවල තේ ප්‍රභේදයන්වලට දේශීය මෙන්ම විදේශීය වෙළෙඳපොළ තුළ ඉහළ ඉල්ලුමක් පවතී. කඳුකරයේ තේ සැම විටම ගුණයෙන් , රසවත් බවින් හා සුවදින් ද යුක්තය.

කෘෂි කර්මාන්තය යටතට ගැනෙන තේ කර්මාන්තය නඟාසිටුවීම සඳහා රජයේ යම් යම් වැඩපිළිවෙළවල් සකස් කළ ද එය කොතරම් දුරට සාර්ථක වී තිබේ ද යන්න කිව නොහැකිය. රටේ ආර්ථිකයට යම් දායකත්වයක් දීමටත් සාර්ථක ව්‍යවසායිකාවක් ලෙස ගොඩනැගීමටත් හැකි වූයේ මගේ වාණිජ ‘තේ’ රිකිලි තවන තුළිනි.

පළමුව ක්‍රමවත්ව, පස සකස් කැර කාණු සකසා තේ පැළ වසරක් පමණ හොඳින් නඩත්තු කළ යුතු වෙයි. ඉන් පසුව හොඳින් වැඩුණු ලියාපදිංචි තේ පැළ තවනින් ගෙන ක්ෂේත්‍රයේ ක්‍රමවත්ව සිටුවිය යුතුය. එම ලියාපදිංචි තේ පැළ කඳුකරයේ තේ වතු හිමියන්ට මාගේ ව්‍යාපාරය හරහා අලෙවි කිරීමට හැකි වීම ගැන සතුටු වෙමි.

2008 වර්ෂයේ පැළ 1500කින් ඇරඹී මාගේ තේ පැළ තවන අද වන විට පැළ 50,000 ක් 75,000 ක් අතර ප්‍රමාණයකින් යුක්ත වේ. විවිධ බාධක මැද ඇරඹී මෙම තේ පැළ තවන ප්‍රදේශයේ ලියාපදිංචි පැළ සපයන්නකු ලෙසත් , ප්‍රදේශයේ වැඩි පැළ නිෂ්පාදනය කරන ව්‍යවසායිකාවක් ලෙසත් කුඩා තේ වතු සංවර්ධන අධිකාරිය මා හඳුනාගෙන ඇත. රු. 5000 කින් ආරම්භ කළ මෙම ව්‍යාපෘතිය උදෙසා මුලින්ම අඩි 12 x 5 සහ අඟල් 5 පළල උස අඟල් 7 ඉටි බැග් 1500ක තේ රිකිලි සිටුවා ගනු ලැබිණි. පියවරින් පියවර පැළ ප්‍රමාණය වැඩි කැර ගැනීමට බැංකු ණය පවා මා ලබා ගතිමි. තේ පැළ නිෂ්පාදනය යනු බැලූ බැල්මට ලෙහෙසි පහසු කටයුත්තක් නොවේ. ඉතා විශාල ශ්‍රම දායකත්වයක් මෙන්ම විශාල කැපකිරීමක් ද සැබවින්ම අවශ්‍ය වෙයි. අප මොන යම් හෝ ව්‍යාපෘතියක් ආරම්භ කළ ද එය සාර්ථක වන්නේ කරන කැපකිරීම් සහ උත්සාහය මතය. තේ අතු සිටුවීමේ සිට ක්ෂේත්‍රයේ සිටුවීම දක්වා විශාල කාර්යභාරයක් ඇත.+

මා ආරම්භ කළ මෙම තේ තවන ව්‍යාපෘතියේ පියවරයන් හා විස්තර මෙසේ සඳහන් කිරීම වැදගත්ය.

1. ඉටි බැග් පැකට් පිරවීම සඳහා සුදුසු පස් ලබා ගැනීමට බලපත්‍රයක් අවශ්‍ය වෙයි.

තේ පැළ සිටුවන පස්වල ගුණාත්මකභාය පරීක්ෂා කළ යුතු වෙයි. ගල් හා වැලි නොමැති පස් ප්‍රවාහනය කළ යුතුය. ගල්, මුල් කැබලි වැනි දෑ ඇත්නම් පස් හලා ගැනීම සිදු කළ යුතුය.

2. සකසා ගත් පස් බැග්වල පුරවාගත යුතුයි. කට පළල 5' උස 7' විය යුතුයි. මෙම උස ලියාපදිංචි පැළ තවාන් කිරීමේ සම්මත උස වෙයි. එක් පැකට්ටුවක් පිරවීම සඳහා රු. 2ක මුදලක් අය කෙරේ. දිනකට කම්කරුවකුට පැකට් 1000, 1200 අතර ප්‍රමාණයක් පිරවිය හැකිය. ඒ ඉතා දක්ෂ පළපුරුදු කම්කරුවකු සතු වන හැකියාවකි.

3. එසේ පිරවූ පැකට් මනා ලෙස පාත්තිවල අසුරා ධුමකරණයට ලක් කළ යුතුය. දින 15, 20 අතර ප්‍රමාණයක් ධුමකරණයට ලක්කොට හොඳින් වතුර යොදා තේ අතු සිටුවිය යුතුය. තේ අතු සිටුවීමේ දී තේ අතු හොඳින් පැසුන ඒවා විය යුතුය. එසේ ප්‍රොපගේට් කැර මාස 2 ක් පමණ තැබිය යුතුය. ඉන්පසු කෙමෙන් කෙමෙන් හිරු එළියට හුරු කළ යුතුය. අතු සිටුවීමේ සිට අලෙවිය දක්වා ම කාල පරාසය තුළ හොඳින් පොහොර, දීලීර නාශක යෙදිය යුතුය.

සෙවණ දැල් උපරිම අවුරුදු 3ක් පමණ පාවිච්චි කළ පසු ඉවත් කරන්නේ එය තවදුරටත් පාවිච්චි කළ නොහැකි නිසා වෙති. තත්ත්වයෙන් උසස් සෙවණ දැල් මිලදී ගැනීමට රු. ලක්ෂ එකහමාරක පමණ මුදලක් වැය වෙයි. සෙවණ දැල් උදෙසා එවැනි විශාල මුදලක් වැය කිරීම අපහසුය. එසේම පස ධුමකරණයට ලක් කරන රසායනික ද්‍රව්‍යය ද බෙහෙවින් අද මිල අධිකය. පෙර පැවති මිල මෙන් තුන් ගුණයකින් ඉහළ ගොස් ඇත. ඉටි බැග් මිල සහ පොහොර ද පෙර පැවති මිල මෙන් තුන් ගුණයකින් ඉහළ ගොස් ඇත. එබැවින් පවතින නිෂ්පාදනය තවත් ප්‍රගුණ කිරීමට සෙවණ දැල්, ඉටි බැග්, විල්බැරෝ, දියර ඉසින යන්ත්‍ර මිලදී ගැනීම සඳහා මුදල් යෙදවීම අපහසු වී තිබේ.

මීට අවුරුදු කිහිපයකට කලින් ස්වයං රැකියා ලෙස ලබා දුන් භාණ්ඩ දැන් ලබා නොදීම නිසාද මහත් අපහසුතාවයට පත් වී ඇත. විවිධ දැන හඳුනා ගැනීම් මත මෙම ව්‍යාපෘතීන්වල යෙදෙන්නේ නැති අයවලුන්ට පවා ස්වයං රැකියා භාණ්ඩ ලබා දුන් පසු ඔවුන් ඒවා මුදල් බවට පත්කර ගෙන ඇත.

නිරෝගී පැළ සාධාරණ මිලකට අලෙවි කිරීමෙන් සැලකිය යුතු ආදායමක් ලබා ගත හැකිය. එසේම ගම්වල කාන්තාවන්ට තේ තවානේ දෛනිකව වැඩ කිරීමෙන් ආදායමක් ලබා ගත හැකිය.

- තේ පැකට් පිරවීම
- අතු ගැසීම
- පැළ වර්ධනය අනුව වර්ග කිරීම,

මහින් සැලකිය යුතු ආදායමක් උපයා ගැනීමට හැකි වේ. මෙමහින් පවුලේ ආර්ථිකයට යම් සේවාවක් කිරීමට හැකි වීම සතුටට කරුණකි. කාන්තාවන් 05 දෙනෙකුට පමණ දෛනිකව රැකියා ලබා දීම, අවට තේ වතුවලින් රිකිලි ලබා ගැනීමෙන් ඔවුනට ද ආදායමක් ලබාදීම මෙමහින් සිදු වේ.

රටේ ආර්ථිකයට මෙන්ම පවුලේ ආර්ථිකයට ද, සෘජු ලෙසම බලපෑමක් එල්ල කළ හැකි මෙම වාණිජ තේ රිකිලි තවාන් ව්‍යාපෘතිය ඉල්ලුමේ හැටියට සැපයුමක් කළ නොහැකි වී තිබෙන්නේ යොදා ගන්නා අමුද්‍රව්‍යවල මිල ඉහළ යෑම නිසාය. එම අමුද්‍රව්‍ය ලබා ගැනීමට යම් ක්‍රමවේදයක්, මහපෙන්වීමක් කළ හැකි නම් එය ඉතා වැදගත්ය.

එවිට ගුණාත්මක පැළ නිෂ්පාදනය මෙන්ම කැළෑ වැදී ඇති රජයේ සහ පෞද්ගලික ඉඩම් තුළ තේ පැළ රෝපණය මහින් හොඳ ආදායමක් ලබාගත හැකිය.

කල්පනී දේවනාරායන

(මධ්‍යම පළාත)

(මෙම ලිපිමේ අන්තර්ගත කරුණු සම්බන්ධයෙන් සම්පූර්ණ වගකීමේ රචකයා සතු වන අතර, ඊට ගාමණී ක්‍රියාකරු පදනම වගකියනු කනාලැබේ)